

До Научното жури
Назначено със заповед № Р-109-166/03.06.2020 г. на
Ректора на Медицински университет проф. д-р П. Стоянов-
Варна

СТАНОВИЩЕ

От Доц. Д-р Кирил Надков Яблански, д.м.
Завеждащ Ревматологична клиника
МБАЛ „Св. Панталеймон-ЕООД“ гр. Плевен

Член на Научно жури, определено със заповед № Р 109-166/03.06.2020 на проф. Д-р Валентин Игнатов, д.м. – Ректор на Медицински Университет „Проф. Д-р Параскев Стоянов“ – гр. Варна.

Относно: Конкурс за заемане на академична длъжност „доцент“ по специалност „Ревматология“, професионално направление 7.1. Медицина, област на висше образование 7. Здравеопазване и спорт, за нуждите на Първа катедра по Вътрешни болести към Факултет по Медицина, МУ – гр. Варна и Клиника по Ревматология в УМБАЛ „Св. Марина“, Варна, с кандидат **д-р Тая Кирилова Шивачева, д.м.**

Кратки сведения за конкурса

Процедурата и заседанията на научното жури са определени със заповед № Р-109-166/03.06.2020 г. Конкурсът е обявен в ДВ бр. 8 от 28.01.2020 г. Д-р Тая Кирилова Шивачева, д.м. е единствен кандидат. Процедурата за обявяване на конкурса е съобразена с изискванията на Закона за развитие на академичния състав в Република България/ 05-05-2018 г и с Правилника за развитие на академичния състав в Медицински Университет – Варна/ 22-07-2019 г.

Кратки сведения за кандидата

Д-р Таня Кирилова Шивачева, д.м. завършва ВМИ - София, медицина през 1982 г. Започва работа като лекар в ДНЗСВ - Варна, където работи от 1982 до 1985 г. След това е лекар в ДНЗСГ – Варна. От 1987 г. е ординатор в Ревматологично отделение на ВМИ Варна. От 1989 г. е избрана последователно за асистент, старши асистент и главен асистент. Д-р Шивачева владее английски и немски езици.

Придобити специалности и следдипломна квалификация

Д-р Таня Шивачева, д.м. има придобити специалности по Вътрешни болести през 1989 г. и по Ревматология през 1997 г. През 2019 г. е Свободен докторант към катедра „Пропедевтика на вътрешните болести“, специалност Вътрешни болести. Същата година, след успешна защита на докторат, придобива образователна и научна степен „ДОКТОР“.

Д-р Шивачева, д.м. има участия в 14 квалификационни курса, вкл. Интермедиерно ниво на мускулно-ставна ехографска диагностика (2012 г.), Добра клинична практика (2004 г.), Педагогични основи на академичното преподаване, Интензивно, специализирано, чуждоезиково обучение по английски език - ниво В2, Методика на научноизследователската дейност.

Проекти

Д-р Т. Шивачева, д.м. е участвала в различни многоцентрови клинични проучвания на медикаменти в ревматологичната практика.

Професионален опит

Д-р Шивачева, д.м. е лекар с дългогодишен клиничен терапевтичен опит. Тя е утвърден специалист интернист и ревматолог. Работи в областта на вътрешната медицина и кардиологията в рамките на Катедрата по вътрешни болести. Повече от 10 години тя е единственият сертифициран преподавател по ревматология в курса преподаване по вътрешни болести на студенти, стажанти и специализанти.

По показателя професионална квалификация тя изпълнява изискванията за хабилитация.

Научноизследователска дейност

Д-р Шивачева е придобила образователната и научна степен ДОКТОР през 2019 г., след успешно защитен дисертационен труд на тема: „Изследване на клиничната активност на ревматоиден артрит при болни, провеждащи лечение с биологични средства“.

В настоящия конкурс кандидатът се представя със следната научна продукция (общо 63 бр.):

A. Монографичен труд с общ обем 188 стр. на тема: „Болният от ревматоиден артрит – настояще и бъдеще“ - общо 100 точки.

B. Публикации:

1. *За покриване на минималните национални изисквания* според ЗРАСРБ от 2018 г. и ПРАС на МУ-Варна от 2019 г. - 7 пълнотекстови публикации в научни издания, реферирани или индексирани от световноизвестни база данни (WOS или Scopus)- общо 212 точки.

2. *Извън изискваните минимални държавни изисквания* според ЗРАСРБ от 2018 г. и ПРАС на МУ-Варна от 2019 г.

2.1. Пълнотекстови публикации в научни издания, реферирани списания с научно рецензиране реферирани или индексирани от световноизвестни база данни (WOS или Scopus)- 3 броя

2.2. Пълнотекстови публикации в научни издания, нереферирани и индексирани в световноизвестни бази данни с научна информация – 4 броя;

2.3. Участия в национални конгреси, симпозиуми, конференции – 30 броя;

2.4. Участия в международни конгреси, симпозиуми, конференции- 17 броя.

Публикации в пълен текст, отпечатани в научни издания, реферирани или индексирани от световноизвестни база данни общо 10 бр. В нереферирани списания с научно рецензиране или публикации в редактирани колективни томове в пълен текст – 4 бр. Цитирания в научни издания реферирани и индексирани в световноизвестни база данни – 5 бр.

Участия в конгреси, симпозиуми и конференции – в национални 30 бр, в международни – 17 бр.

Посочената научноизследователска дейност надхвърля минималните държавни изисквания на Закона за развитие на академичния състав и правилника на МУ - Варна за придобиване на академичната длъжност ДОЦЕНТ.

Научни постижения и приноси

Основният акцент в научният интерес на д-р Тания Шивачева е въздействието на биологичните средства върху активността на РА и подобряване прогнозата на сърдечно-съдовата коморбидност. Задача, произтичаща и от липсата на общоприето становище за оценка на ефективността и въздействието на таргетните молекули. Д-р Шивачева проследява в динамика активността на РА на фона на биологичните средства в ежедневната практика. Със значима практическа стойност е прилагането на показатели, осредняващи болестна активност на ревматоидния артрит за конкретен времеви период, което дава по-ясна и изчерпателна характеристика на възпалителната активност. Оценката на осреднената годишна активност при болните и връзката на показателя с вероятността за сърдечно-съдово засягане е проведено за първи път в българска популация и е принос с оригинален характер.

В монографията си, д-р Шивачева прави задълбочен анализ на епидемиологията, класифицирането, патогенезата, клиниката и съвременните терапевтични възможности при ревматоидния артрит. Собствените ѝ резултати очертават различни рискови профили на болните, изискващи съответни терапевтични модели, съобразени с коморбидността, рисковия профил и клиничните варианти на заболяването.

В научните интереси на д-р Шивачева попадат и други области на ревматологията: проследяване на терапевтичната ефективност на арава, хумира, тоцилизумаб, напроксен, мовалис, фелоран при възпалителни ставни заболявания; нозологична характеристика, диагностика и лечение на реактивни артрити, в частност причинени от *Y. Enterocolitica*; серологични маркери при диагностиката на ревматоиден артрит, сърдечно-съдово ангажиране при системна прогресивна склеродермия; гастро-дуоденални усложнения при прилагането на нспвс, хондропротективно лечение при дегенеративни ставни заболявания, висцерални прояви при системен лупус еритематодес. Тези разработки показват една широкопрофилна научно-изследователска дейност.

Учебно-преподавателска дейност

Д-р Шивачева е редовен асистент към Катедра по вътрешни болести на Медицински университет – Варна от 1989 г. През 1993 г. е престопенувана в старши асистент, а от 2006 г. – главен асистент. В тази си функция осъществява преподавателска дейност със студенти, стажанти и специализанти. Участва в изработването на входящи тестове за изпит по вътрешни болести, както и разработва изпитни тестове по ревматология.

Справка за учебната натовареност през последните 5 години показва учебна заетост с практически упражнения 250 часа средногодишна аудиторна заетост.

По този показател Д-р Шивачева изпълнява и надхвърля изисквания минимум според ИПЗРАСРБ и на Правилника за академично развитие на МУ – Варна (Норматив по решение на АС на МУ – Варна с протокол 30/11-04-2011 – 220 часа).

В заключение

Д-р Таня Шивачева, д.м. е изграден и утвърден професионалист в областта на вътрешните болести и ревматологията, с обширни теоритични познания и практически умения, с отлична професионална подготовка и доказани качества. Има натрупан дългогодишен преподавателски опит. Уважавана от колегите си, студенти, стажанти и специализиращи лекари. Публикациите са представени в различни по характер списания или изнесени на национални и международни форуми. Научната ѝ продукция е достатъчна по обем, задълбочена, показваща разнообразни интереси. Тя отговаря на изискванията на Закона за развитие на академичния състав в РБ и на Правилника за развитие на академичния състав в МУ – Варна. Това, заедно с личните качества на кандидата, ми дава основание да препоръчам на уважаваните членове на научното жури да гласуват положително за присъжданена академичната длъжност „ДОЦЕНТ“ на д-р Таня Кирилова Шивачева, д.м.

24.07.2020 г.

гр. Плевен

Подпис

(Доц. Д-р Кирил Надков Яблански, д.м.)

